

# “十一”出行要谨慎，做足准备很重要

## 国庆黄金周出行应提前做好行程规划，错峰出行是首选

### 【逍遥黄金周·出行】

□半岛记者 褚佩佩 见习记者 郭巧玲

国庆黄金周即将到来，季节好、假期长、高速免费、景区门票便宜……多种因素共同促使了不少市民选择在这个长假出游，相信人们已按捺不住“放飞”的心情，早就开始期待着国庆假期的美好旅程。国庆假期即将来临，在这个假期想要“路上好走”，就得“走前准备”。为保证能够出行，提前购买车票、机票很有必要；为保证行车安全，长途行车前车辆检修很有必要；为保证旅途行车尽可能通畅，高速公路的情况提前了解，并错峰出行很有必要。

### 提前规划假期行程，尽早购买出行车票

再过几天，人们即将迎来国庆七天假，相信有不少市民朋友们，早就做好了出行计划，准备好好玩几天，不过需要注

意的是，长假将至，不少人已经“抢购”了机票、车票，还没有任何行动的朋友们，要抓紧时间购票，以免因为买不到票而影响出行。

“根据以往经验，国庆期间平度至青岛、潍坊、黄岛、济南、烟台等地区的车票将会比较紧张，假期出行的旅客，特别是那些准备前往旅游城市的旅客要尽早购买车票，以免耽误出行”平度汽车站的工作人员说。

近日记者走访了平度汽车站了解到，为了方便广大旅客提前规划假期行程，顺畅购票，平度汽车站自9月12日起就开始全面预售国庆假期的客票，广大市民可通过窗口购票、网上购票、手机APP购票、微信购票等方式提前购买。同时，由于长途客车实行客票实名制，无论是成人还是儿童，购票时均需出示本人有效身份证件

### 出行前车辆需检修，保证长途行车的安全

9月25日，记者在平度的一家车辆

维修店了解到，最近一段时间到店检修的车辆日渐增多，当问及原因时，维修店的工作人员笑着说：“十月一即将到来，自驾游的比较多，这两天来检修的基本上都是来做出行前检查的。”十一黄金周是一个难得的七天长假，出行前做好车辆检修工作，是每一辆打算在国庆节长途驾驶的车辆必要的前期准备，自驾游车辆应如此，大巴车车辆更应在假期载客前进行一场大体检。

据了解，在中秋国庆双节来临之际，为给广大旅客出行营造安全温馨的乘车环境，交运集团青岛平度分公司对87部班线客运车辆进行了全面体检，以确保每部车辆技术状况达到安全标准，为双节安全运行保驾护航。同时，针对近期多雨的特点，公司还对驾驶员进行了专项安全教育，要求严禁疲劳驾驶、超速驾驶，同时利用短信平台及时告知驾驶员天气、路况信息，以全力保证行车安全，平安迎接小长假。

### 假期怕堵车，错峰出行是首选

据了解，国庆节放假时间为10月1日~7日，届时我省高速公路7座以下(含7座)客车免费通行，免费时间为2018年10月1日0:00起，至2018年10月7日24:00结束。记者从平度郭庄收费站的工作人员处获悉，免费通行以车辆驶离高速公路出口收费站的时间为准，如驶离高速时在免费时间段内，则不收费；如驶离时不在免费时间段内，则需要正常收费。9月30日21:00至10月30日0:00、10月7日的21:00至10月7日的24:00收费站向符合免费标准的车辆发放纸质临时卡，国庆假期的其他时间段内不发卡，直接通行。

近日高德地图联合全国80家交通管理部门共同发布了《2018中秋·国庆出行预测报告》，从该报告的中秋国庆前后全国高速拥堵变化趋势图来看，预计10月1日凌晨0点~1点有一个拥堵小高峰，9点~12点达出程高峰，10月5日16点~18点预计出现返程高峰。假期出行，尤其是像十月一这样的几乎是“全民出行”长假，如何解决拥堵成了出行市民面临的重要问题，解决此问题的首选方法就是错峰出行。

## 【新闻资讯】

### 新河化工基地危化品企业实施“颜色”分级

□半岛记者 褚佩佩 通讯员 王相辉

9月20日，平度市安监局委托的5名专家在中国化学品安全协会蒋鹏主任带领下，来到新河化工基地对全园区危化品生产存储企业进行安风险评估诊断分级。

专家按照《山东省危险化学品生产储存企业安全风险评估诊断分级指南(试行)》的规定，对企业进行安全风险评估评估诊断。分为红色、橙色、黄色、蓝色四个等级，对存在在役化工装置未经正规设计且未进行安全设计诊断等四种情形的企业直接判定为红色。园区11家企业参加了评估诊断分级。专家对园区企业严谨细致的工作给予充分肯定。本次评估，有力促进了化工园区本质安全。

### 新河化工基地“三主”夯实“双节”安全根基

□半岛记者 褚佩佩 通讯员 王相辉

国庆节前夕，新河化工基地超前谋划，准确研判，抓好“三主”夯实安全根基。一抓主旋律，强化安全教育培训，打造“安全化工”。更新了园区总长200余米的新河化工安全文化长廊。开展安全生产双重预防体系建设培训6次，对3541个风险点，分类排序，强化网格化管理。二抓主要安全工程运行，打造“科技化工”。聘请上海著名安全咨询机构5名专家，常年驻在园区登门“坐诊”，进行安监专家每季度查隐患，做到闭环管理。五是投资1.1亿元分步实施智能监管体系建设，目前已完成一体化智能监管平台一期工程、大气监测站一期工程、特勤消防站、高盐污水管网、三级沉淀池及在线监测系统，对26项“两重点一重大”风险源实行24小时全天候视频监控。园区18家企业100%完成了智能安全“二道门”建设。三抓安全生产主体责任不放松，打造“法制化工”。园区企业投资35万余元，设立了“实名制监管公示牌”。企业内部划分责任区，实施“时间、空间、人员”三维覆盖，园区、企业、车间、工人四级联动，切实做到“我

的地牌儿我负责”。落实安全生产标准化体系、风险分级管控和隐患排查治理体系建设，完善各项档案520余件。

### 新河镇借才艺大赛提高群众满意度

□半岛记者 褚佩佩 通讯员 马晓萌

文化是乡村振兴的力量“凝聚核”和发展风向标，新河镇高度重视文化建设，借系列文化活动提高群众满意度。今夏，新河镇以管区为单位举办“新河一家人”才艺大赛，截至当前，共举办9场管区海选赛汇演，有600余人参赛，每场观众2000余人，全程微信直播，累计点赞量十余万次，单场直播链接点击量最高达六万人次。搭建村头舞台，尽展百姓风采，才艺大赛的成功举办得到群众的广泛好评，营造了“全镇上下一条心，携手共创新河梦”的浓郁文化氛围。目前，第十场才艺大赛海选汇演正在紧锣密鼓准备中。

### 粗心旅客买票丢钱包，热心售票员捡到归还

□半岛记者 褚佩佩 通讯员 李晓君

“谢谢，太谢谢你们了，我钱包里面有那么多重要证件和卡，一旦丢了很麻烦，多亏你们认真负责的工作态度让我避免了不必要的麻烦”。9月26日上午，在平度汽车站售票大厅，旅客张先生紧紧握住售票员路晓莉的手说。

原来9月26日上午9点左右，正在4号窗口的售票员路晓莉发现窗台前有个钱包和手机，拿进来仔细查看，发现包里有身份证、银行卡和一部分现金，她赶忙呼叫服务台，用广播寻找遗失钱包的旅客，值班站长又联系了安检口和检票口，如果发现失主立刻通知车站总服务台。

10分钟后遗失钱包的旅客依然没有找到，值班站长和几个工作人员分头上车寻找，最后终于在—辆即将发往青岛的客车上找到了失主张先生，而此时的他对自己丢失钱包一无所知，经过清点，钱包内物品一样不少，张先生对车站工作人员的热情相助连连道谢。

## “醇厚”传统文化——中秋的“味道”

平度市仁兆镇前高戈庄幼儿园用传统文化陶冶孩子们心灵

□半岛记者 王晓伟 见习记者 李珊 通讯员 崔汝平

为了让孩子们了解中秋节的意义，平度市仁兆镇前高戈庄幼儿园开展了以“学祖训、话中秋、做月饼、传真情”为主题的庆中秋活动，让孩子们体验幼儿园这个大家庭的团圆与快乐，激发孩子们爱动手、懂分享的优良传统以及爱幼儿园的美好情感。

为了让孩子们感受浓厚的中秋节日氛围，传递生活即教育的理念，教师们邀请82岁的退休教师史如光在村庄史家祠堂讲述“刚正不阿，忠勇为国，谨身勤业，诗礼传家”的史家

祖训，在班内组织开展了中秋主题教育活动，讲述关于中秋的故事，让孩子们了解中秋的起源及有关传说。为了让孩子们知道中秋节的传统习俗，体验中秋节的欢乐气氛，指导大家做月饼，当孩子们在老师的指导下成功制作出印有图案的月饼时，个个都惊喜万分，他们不时与老师分享自己成功的喜悦，体验的就是中秋特殊的味道。为传承中华民族尊老、敬老文化，创建了一个爱老敬老助老的良好氛围。通过中秋节主题活动，让孩子们体会到了中国传统节日的文化风俗，在劳动与分享中感受着浓浓的节日氛围，受到了传统文化的洗礼。

## 青年声音，歌唱“祖国”

职教中心举办金秋献礼合唱比赛

□文/图 半岛记者 王晓伟 见习记者 李珊 通讯员 张宏超

金秋送爽，瓜果飘香，在这个充满希望和收获的季节，为进一步丰富学生的文化生活，增强学生的家国情怀，9月19日下午，平度职教中心金秋献礼合唱比赛在阶梯礼堂隆重举行。

合唱比赛在歌曲《我和我的祖国》中拉开序幕，其他班级相继带来了《骄傲的少年》《国家》《在希望的田野上》《中国，中国鲜红的太阳永不落》《绣红旗》《我爱这蓝色的海洋》《明天你好》《夜空中最亮的星》《龙的传人》等合唱曲目，这些歌曲主题鲜明，积极向上，情调健康，旋律优美。此次比赛，每个班级都在节目编排上有所创新，同学们现场激情澎湃、倾情演唱，将比赛推上了一个又一个高潮，嘹亮的歌声，深深地打动了在场的每一位观众。

其中歌曲《国家》，满满的正能



职教中心金秋献礼合唱比赛上学生们各展风采。

量，将比赛现场推向高潮，向现场的每一位同学传递了我们心中都有的那份家国情怀，它不是高高在上的，而是每一个心灵都能触及的，都能领会、都能传递、都能思考、都能释放的爱国之情。据悉，此次合唱比赛为学生提供了一个展示自我，尽情释放才艺的舞台，丰富了学生的文化生活，增强了班级同学们之间的凝聚力，也进一步弘扬了学生的爱国精神。